



习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调 推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

据新华社北京7月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信,在国博创建110周年之际,向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、

研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。

习近平强调,博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承

好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。新中国成立后,在天安门广场东侧新建中国革命博物馆和中国历史博物馆,2003年两馆合并组建中

国国家博物馆,2012年改扩建后正式对外开放,现有藏品140余万件。近日,国博的10位老专家给习近平总书记写信,介绍了国博110年来的发展历程,汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作,表达了国博人牢记使命为文化强国建设贡献力量

的决心。

习近平指出,安倍晋三前首相在任期间为推动中日关系改善进行了努力,作出了有益贡献。我曾同他就构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识。我

对他突然去世深感惋惜。我愿同首相

先生一道,根据中日四个政治文件确立的各项原则,继续发展中日睦邻友好合作关系。

同日,习近平主席和夫人彭丽媛教授向安倍晋三前首相夫人安倍昭惠女士致唁电表示哀悼和慰问。

王毅同美国国务卿布林肯举行会晤 中方方向美方 提出四份清单

>>>A03<<<

2022年上半年 全国生态环境质量 持续改善

据新华社北京7月9日电 生态环境部有关负责人9日通报,2022年上半年全国生态环境质量持续改善,但臭氧浓度同比有所上升,长三角地区、汾渭平原空气质量同比下降。

在环境空气质量状况方面,今年上半年,全国空气质量总体改善。地级及以上城市优良天数比例达到84.6%,同比上升0.3个百分点;PM2.5浓度为32微克/立方米,同比下降5.9%。京津冀及周边地区优良天数比例同比上升1.3个百分点,PM2.5浓度同比下降4.1%。

同时,全国地级及以上城市臭氧浓度为144微克/立方米,同比上升4.3%;长三角地区、汾渭平原优良天数比例同比分别下降5.4个百分点和5.1个百分点,PM2.5浓度同比分别上升2.9%和4.3%。

在水生态环境状况方面,今年上半年,全国地表水环境质量持续向好。地表水Ⅰ至Ⅲ类水质断面比例为85.7%,同比上升4个百分点;劣Ⅴ类水质断面比例为1.1%,同比下降0.8个百分点。

重点流域Ⅰ至Ⅲ类水质断面比例为87.3%,同比上升3.8个百分点;劣Ⅴ类水质断面比例为0.8%,同比下降1个百分点。其中,长江、黄河流域Ⅰ至Ⅲ类水质断面比例分别为97%、82.4%,同比分别上升2个百分点、5.8个百分点;长江流域劣Ⅴ类水质断面,同比下降0.4个百分点,黄河流域劣Ⅴ类水质断面为3.4%,同比下降2.3个百分点。

今年上半年,全国土壤环境状况、地下水环境质量、自然生态状况、声环境质量总体稳定。

我市阶段性提高住房公积金 贴息贷款额度期限 延长至9月30日

江门日报讯(记者/李银焕)记者日前从市住建局官网了解到,根据《江门市人民政府关于印发江门市贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽子政策措施实施方案的通知》,经市住房公积金管理委员会审议,决定将《关于阶段性提高住房公积金贴息贷款额度的通知》执行期限从原来的6月30日延长至9月30日。

据悉,在9月30日前,符合条件的职工成功网签购房合同的,其贴息贷款额度上浮10%。阶段性提高贴息贷款额度后,职工购买不带装修新建商品住房和存量住房的,一个人申请首套房最高额度为33万元,二套房最高额度为27.5万元;两个人或以上申请的,首套房最高额度为66万元,二套房最高额度为55万元。购买全装修新建商品住房的,一个人申请首套房最高额度为36.3万元,二套房最高额度为30.8万元;两个人或以上申请的,首套房最高额度为72.6万元,二套房最高额度为61.6万元。提高贴息贷款额度后,减轻了职工的还款压力。

记者从市住房公积金管理中心获悉,据最新数据显示,我市今年已受理阶段性提高贷款额度的贴息贷款600多笔,金额约2.6亿元,按5年期以上的商业性住房贷款基准利率4.45%计算,可为职工节省近4000万元的利息支出。

我市向西江流域放流 100多万尾淡水鱼苗

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/叶天文)近日,市农业农村局在蓬江区滨江公园放流平台举行渔业资源增殖放流活动,在社会各界和渔民代表见证下,向西江流域放流100多万尾淡水鱼苗,品种包括草鱼、鲤鱼、鲢鱼和鲫鱼。

2021年,我市水产品总产量83万多吨,水产养殖面积6万多公顷,渔业经济总产值222亿元。一直以来,我市高度重视水生生物资源的开发利用和保护工作,把水生生物资源养护作为改善水域生态环境、建设生态文明城市重要举措。

自2015年起,我市各级渔业行政主管部门累计放流各类海洋和淡水经济物种超过4.6亿尾,不仅丰富了自然水域鱼类、虾类的种群及数量,维护了生态系统平衡,而且有力促进了渔业增效、渔民增收,取得了良好的经济效益。

市农业农村局相关负责人表示,举行此次活动是希望进一步凝聚社会共识,使社会各界更加关注水生生物养护及其栖息地的保护,增强公众保护渔业资源与生态环境的意识,不断推进我市渔业可持续发展、健康、稳步发展,与全社会一道共同构建鱼水相亲、人与自然和谐共处的美好家园。

陈岸明到开平市、蓬江区指挥调度疫情防控工作 全市动员 分秒必争 果断有力处置本土疫情

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)昨日,市委书记、市疫情防控指挥部总指挥陈岸明先后到开平市、蓬江区,指挥调度一线疫情防控工作。陈岸明强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的系列重要讲话精神,认真贯彻落实国家第九版新冠肺炎防控方案,认真落实全省疫情防控工作电视电话会议和省有关会议精神,提高思想认识,按照“围住、捞干、扑灭”原则,全市动员、分秒必争、果断有力处置本土疫情,尽快切断疫情传播链,实现社会面动态清零。市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥吴晓晖,省卫生健康委党组成员、副主任易学锋,省疾控中心副主任何剑峰参加有关活动。

当天下午,在开平市应急指挥中心,陈岸明首先听取了开平疫情应急处置情况的汇报,迅速成立西部区域疫情防控前线指挥部,与省专家组会商研判开平疫情防控形势,研究部署

应急处置工作;随后,参加了全省疫情防控工作电视电话会议,视频连线了在江海区调研的国家疫情防控督导组。然后,根据本土疫情最新发展情况,视频调了蓬江区、台山市、恩平市疫情防控工作,强调要以快制快、以快制胜,努力跑在病毒传播前面,严防疫情扩散蔓延。晚上9时许,陈岸明来到蓬江区疫情防控指挥部,听取蓬江疫情应急处置工作情况汇报,研判部署下一步疫情处置工作。

经综合研判,我市本轮疫情涉及蓬江、江海、台山、开平、恩平等县(市、区),病毒传染性强、传播速度快,受影响范围广,形势相当复杂严峻。据此,我市分为东部和西部防疫片区同步部署、同步推进各项疫情应急处置措施。目前,全市疫情形势总体平稳可控。

陈岸明强调,全市上下要高度重视、迅速行动,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,按照国家第九版新冠肺炎防

控方案,抢抓6小时白金、24小时黄金处置时间,迅速“围住、捞干、扑灭”,以最快速度切断传播链条,以最短时间扑灭本地疫情。一要坚持“提级管控、扁平化管理”原则。加强全市“一盘棋”统筹力度,强化区域联防联控机制,实现信息共享、资源整合,提高响应速度、处置效率。二要做深做细流调溯源。针对本轮疫情的新特点,开拓流调溯源新思路,把流调做得更细、更全、更准,把传播链条摸得更清楚,把密接、次密接人员锁定得更精准,真正做到“不漏一户、不漏一人”。三要快速安全开展转运隔离工作。针对流调排查出的密接、次密接和重点风险人员,及时管控、转运、隔离,确保各环节高效衔接、安全有序。落实好新启用隔离酒店的防控措施,坚决防止发生交叉感染。四要加强社会面管控。科学划定中高风险区,对重点区域及周边区域,网格化开展核酸检测筛查,减少社会流动性,避免发生二次传播。

五要加强服务保障和人文关怀。扎实做好重点区域内生产生活物资保障工作,统筹安排好老人、儿童、孕妇、病人等特殊群体就医用药需求,最大限度减少疫情对群众生产生活影响。六要强化疫情防控能力建设。加强集中隔离酒店储备和服务保障工作,确保随时启用、规范管理。七要做好权威信息发布。及时回应社会关切,提醒重点人员及时报备、进行核酸检测,引导群众主动配合做好疫情防控工作。

陈岸明强调,全市各级党员领导干部要下沉一线、靠前指挥,真抓实干,担当作为,严格落实“市领导联系县、县领导联系镇、镇领导联系村”制度,坚决落实省、市关于疫情防控的部署要求,把各项防控措施落细落实落到位,坚决守住疫情不发生规模性反弹的底线。

市领导陈志清、蔡德威、刘杰、陈冀、李惠文、曹阳、林健生、冯小钢、赖燕芬、汤惠红等参加有关活动。



7月8日,我市党员突击队集结,支援核酸检测等工作。 梁佳欣 摄



今日零时许,在蓬江区甘棠社区粤海集团采样点,医护人员为市民进行核酸采样。 张奕维 郭永乐 摄

陈岸明会见上海城建(集团)有限公司总裁周文波一行 抢抓国家新一轮基础设施建设机遇 大力推动新时代侨都高质量发展

江门日报讯(通讯员/莫小青)7月8日,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明会见上海城建(集团)有限公司(以下简称“上海城建”)总裁周文波一行,就发展盾构机装备产业、重大基础设施建设运营、城市规划

设计、安全应急产业园区建设等工作进行深入交流,达成了广泛共识。陈岸明代表市委、市政府对周文波一行的到访表示热烈欢迎。他表示,江门位于珠江口西岸,是粤港澳大湾区承东启西的重要节点城市,历史文化底蕴深厚,发展空间广阔,产业基础扎实,是省全部20个战略性新兴产业集群的布局城市,是一座蓬勃发展的城市。江门大型产业集聚区面积1395平方公里,是广东省新一

轮布局面积最大、可连片大规模开发的产业集聚区,其规模全国罕见,将成为大湾区新一轮制造业高质量发展的主战场。今后,随着深江铁路、深中通道、黄茅海跨海通道等重要交通基础设施相继建成,珠江口东西两岸互联互通、融合发展迈上新台阶,江门必将成为全省新一轮发展的主战场。当前,江门正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入贯彻省第十三次党代会精神,深入推进“六大工程”,奋力构建新时代侨都高质量发展新格局。他指出,上海城建对城市发展有独特深刻的理解,拥有强大的盾构装备制造能力和丰富的重大基础设施建

设投资运营经验,双方合作前景广阔。希望上海城建着眼长远,抢抓国家新一轮基础设施建设的政策机遇,在江门布局建设盾构产业基地,积极参与轨道交通、桥梁、港口、水利等重大基础设施建设运营,参与安全应急产业园建设,提供高水平城市规划设计服务,大力推动江门高质量发展。周文波详细介绍了公司发展历程、重点业务、经营理念,提出了具体合作事项。他表示,江门市、市政府在科学做好本土疫情处置的情况下,始终紧抓招商引资工作不放松,充分展现了全市上下千方百计谋发展的信心和决心,令人备受感动。上海城建希望通过加强与江门在盾构机制造、建筑预制构件等产业领域合作,积极参与粤港

澳大湾区建设,深化与港澳的交流合作。同时,将立足江门所需,在智能化城市基础设施建设、智慧城市管理、应急抢险等领域提供优质服务,提升江门城市规划建设管理水平。

上海城建(集团)有限公司作为上海市属国有企业,是全球EPC市场公认的城市基础设施建设运营综合服务商,能够为城市提供全方位的规划咨询、投融资、设计、建造与运营的“全生命周期”服务。公司总资产超1400亿元,累计完成投资1600亿元,已建及在建的重大工程项目逾千项,为全球14个国家和地区86座城市建造道路桥梁、隧道、轨道交通等重要市政与建筑工程。

市领导陈志清、蔡德威参加活动。